

ГОРОДСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 137 (18835)

Газета основана 1 октября 1930 года

Среда,
16
АВГУСТА
2006г.

СЕГОДНЯ:

Восход солнца 6.02
Заход солнца 21.03
Долгота дня 15.01

Погода:

Днем облачно, дождь,
температура +12...
+13°C, давление 736
мм.рт.ст., относительная
влажность 88%, ветер ю.з.
4-6 м/с, предстоящей но-
чью температура +12°C.

В этот день родились:

1876 г. - И.Билибин,
график; 1933 г. - В.Чет-
вериков, режиссер.



ДОСТУПНОЕ ЖИЛЬЕ - НУЖДАЮЩИМСЯ

На очередном заседании коллегии администрации Ленинска-Кузнецкого утверждены программы по обеспечению жильем молодых семей и развитию ипотечного кредитования.

Обе программы рассчитаны на 2006-2010 годы. Основная их цель: обеспечение жильем молодых семей через государственную поддержку, за счет средств федерального, областного, местного бюджетов, средств банков и других организаций, предоставляющих ипотечные кредиты и займы на приобретение и строительство жилья.

По предварительной оценке, выполнение мероприятий программы позволит в 2006-2010 годах обеспечить жильем 46 молодых семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий. Предполагается, что в 2006 году эти условия станут лучше у четырех семей, в 2007-м - у восьми, в 2008-м - у десяти и в 2009-2010 годах - у 24 молодых семей. Порядок предоставления средств на приобретение жилья определяется Постановлением Правительства РФ от 13 мая 2006 года N 285, определяющим правила предоставления субсидий в рамках реализации Программы «Обеспечение жильем молодых семей «Федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы».

Реализация мероприятий по ипотечному кредитованию позволит обеспечить строительство и ввод в действие 23 квартир и приобретение жилья на вторичном рынке общей площадью 5010 квадратных метров, что равняется 84 квартирам. На заседании подчеркивалась необходимость обеспечения доступности ипотечных кредитов для максимально широкого круга граждан. При создании всех необходимых условий для развития ипотечного кредитования ориентировочно ожидается, что количество выданных ОАО «Агентство по ипотечному жилищному кредитованию Кемеровской области» до 2010 года составит около 109,5 млн.руб. (свыше 100 семей), в основном выданные кредиты будут направлены на приобретение квартир на вторичном рынке.

Реализация этих программ увеличит объемы строительства жилья в нашем городе и улучшит условия проживания семей в соответствии с национальным проектом «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» и федеральной целевой программой «Жилище».

В САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ БИЗНЕС

Сибирская угольная энергетическая компания (СУЭК) начала реформу энергоснабжения добычных и сервисных предприятий, входящих в ее состав.

СУЭК выделяет операции по купле-продаже электроэнергии в самостоятельный бизнес. С этой целью СУЭК создала новую компанию со своим 100-процентным участием, к которой перейдут функции покупки и продажи электроэнергии на оптовом и розничном рынках. Эта компания - ООО «ГлавЭнергоСбыт» - заместит СУЭК в перечне субъектов общероссийского оптового рынка электроэнергии и унаследует все ее права и обязанности по имеющимся договорам.

В 2007 году ООО «ГлавЭнергоСбыт» начнет снабжение электроэнергией предприятий СУЭК, расположенных в районе г. Ленинска-Кузнецкого и в Республике Бурятия. Для осуществления этих операций будут созданы филиалы ООО «ГлавЭнергоСбыт» в г. Ленинске-Кузнецком и в п. Саган-Нур (Республика Бурятия). Их штат будет укомплектован сотрудни-

ми ОАО «Энергоуправление» (г. Ленинск-Кузнецкий) и Тугуйского филиала СУЭК (Республика Бурятия). В 2007 году полезный отпуск электроэнергии ООО «ГлавЭнергоСбыт» составит более 500 млн. кВт/ч.

В 2008 - 2011 годах ООО «ГлавЭнергоСбыт» возьмет на себя функции поставок электроэнергии с оптового рынка на все остальные предприятия СУЭК. К концу этого периода объем поставок электроэнергии возрастет до объема более 1 млрд. кВт/ч.

Реформа энергоснабжения предприятий СУЭК преследует две цели. «С одной стороны, СУЭК получит положительный эффект за счет концентрации операций по закупке и поставкам электроэнергии в специализированной компании, с другой - за счет поэтапного перехода к закупкам электроэнергии исключительно с оптового рынка», - говорит генеральный директор ООО «ГлавЭнергоСбыт» Леонид Савков.

Служба новостей.

ЮБИЛЕЙ ШАХТЫ



На этом снимке из архива редакции многие горожане узнали известных бригадиров шахты имени 7 Ноября Героев Социалистического Труда А.Т. Попова и Д.К. Придаченко. Это они и их коллективы создавали легендарную славу своему предприятию, которое в эти дни отмечает 75-летие со дня основания.

Материал к 75-летию шахты публикуется на 2-й странице.

Не обойтись без женского участия

Впервые в нашем городе состоялась встреча актива городского совета женщин с женской организацией Западно-Сибирского металлургического комбината.

Первые моменты встречи прошли в администрации города, а затем гости и хозяйка отправились в детскую музыкальную школу № 12, где в малом зале школы состоялась заседание «круглого стола». В ходе его об истории Ленинска-Кузнецкого, о решении проблем социальной сферы в своем выступлении рассказал управляющий делами администрации города Д.А. Красин. Председатель Ленинск-Кузнецкой городской общественной организации «Городской совет женщин» А.Г. Оленькина рассказала о задачах и их решениях силами своей организации.

В свою очередь, и.о. директора ЗСМК по социальным вопросам В.Н. Худышкин представил присутствующим информацию о решении социальных программ на Западно-Сибирском металлургическом комбинате. Его выступление дополнила председатель женской организации комбината, член

Общественной палаты Кемеровской области В.П. Малафеева. Разговор шел в виде вопросов-ответов, по-настоящему заинтересованный, деловой и очень доброжелательный. «Круглый стол» завершился обменом мнениями, в частности, представители Новокузнецка отметили, что, в сравнении с ними, в состав нашего городского Совета народных депутатов входит гораздо большее число женщин-депутатов.

Дальнейшая экскурсия по городу стала знакомством с организацией работы центра по реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями, гинекологического и педиатрического отделений ФГЛПУ «Государственный научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров». Гости внимательно выслушали информацию директора центра по реабилитации детей и подростков Е.А. Малыгиной и заместителя директора ФГЛПУ «ГНКЦОЗШ» по кли-

нико-экспертной работе кандидата медицинских наук Ю.С. Федорова. И если в книге отзывов детского центра они просто оставили свои добрые пожелания, тепло отзывавшись о деятельности коллектива, то посещением клинического центра они были поражены, заявив, что не только комбинат, но и город Новокузнецк не располагает медицинской клиникой такого высокого уровня.

Встреча закончилась поездкой в Свято-Серафимо-Покровский женский монастырь. В ходе экскурсии с гидом делегации выступила сотрудник краеведческого музея, познакомившая гостей с достопримечательностями нашего города, историей тех или иных учреждений, предприятий, а также самого монастыря. А игуменья монастыря матушка Мария рассказала об укладе жизни монахинь, чудотворных образах, находящихся в храме. Она также вручила делегации женщин ЗСМК икону-покровительницу монастыря.

Л. АНИНА.

ПОМОЩЬ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ

В нашем городе проживают 376 многодетных семей, в одиннадцати из них воспитываются по пять детей.

Этим одиннадцати семьям, а также семьям с пятью детьми из Польсаева и Ленинск-Кузнецкого района оказана очередная материальная помощь. От имени губернатора области она вручена родителям на праздничном собрании в краеведческом музее Ленинска-Кузнецкого. Сумма финансовой поддержки составила 15 тысяч рублей, из расчета по 3 тысячи на каждого несовершеннолетнего ребенка. В адрес приглашенных прозвучали теплые слова благодарности за щедрые сердца, терпение, стойкость в жизни, посвященные воспитанию детей. Творческие коллективы порадовали гостей музея концертной программой.

Л.ВЛАДИМИРОВА.

Рожденная первой пятилеткой (1931–1950)

Шахта имени 7 Ноября - одно из старейших угольных предприятий Ленинского рудника. Своим рождением она обязана первому пятилетнему плану развития страны, рассчитанному на 1928/29–1932/33 годы. Для выполнения заданий пятилетки в Кузнецком бассейне, наряду с реконструкцией уже действующих шахт, началось бурное строительство новых предприятий. Так, на Ленинском руднике появились и поныне действующие шахты «Комсомолец», имени Кирова. Но первой шахтой, построенной в Ленинске-Кузнецком в советское время, стала шахта имени 7 Ноября. Начала строиться она еще осенью 1929 года, под названием «Байкаимская», ее предшественниками были две маленькие артели по добыче угля: «Кайло» и «Байкаимский шахтер».

Для Ленинска-Кузнецкого это был важнейший строительный объект. Сюда направили лучших проходчиков с шахт имени Карла Маркса и «Капитальная». Вместе с ними трудились и новички, в основном вчерашние крестьяне. Шахта сооружалась почти без механизмов. Лопатами рыли котлованы, на лошадей, в ящиках, установленных на телеги, вывозили землю. 6 ноября 1931 года на митинге в честь Великой Октябрьской революции коллектив новой шахты единодушно назвал ее именем 7 Ноября. Эта дата и стала для предприятия отправной точкой отчета своей истории.

Тогда шахта представляла собой небольшой уклон по Байкаимскому пласту с годовой добычей 250 тысяч тонн. Интенсивная индустриализация потребовала резкого увеличения шахтерских кадров. В составе горняков в несколько раз повысился удельный вес женщин. Они составляли уже пятую часть работников шахт. Еще одно веяние того времени - стачановское движение по увеличению норм выработки, массовому освоению новой техники. На руднике среди первых стачановцев значится имя врубашиниста шахты имени 7 Ноября Федора Харченко - 24 ноября 1935 года он машиной «Самсон» подрезал за смену 244 метра лавы, обеспечив добычу 1056 тонн угля. А 30 декабря того же года Федор Харченко подрезает 315 метров лавы. Это всего на два метра недотягивает до мирового рекорда. К 1937 году объемы добычи на шахте имени 7 Ноября достигли 316 тысяч тонн. В 1939 году ответственные запасы были отработаны, но шахту не закрыли, а сделали прирезку запасов, тем самым, дав новую жизнь «Семерке».

Наступил грозный 1941 год, 21 июня шахта имени 7 Ноября первой в городе выполнила полугодовой план. И адрог все оборвалось. Уходили из города на фронт рабочие. Оставшиеся на руднике кадровые шахтеры обязались ежедневно, до полной победы, выполнять задание на 200 процентов. Поистине героическим трудом прославились в годы войны бригады К.Чекмачева и Д.Рахимбаева. Возвращались на шахту пенсионеры. Сотни женщин стали мотористками, конгонами, лесодоставщицами, а иногда работали в забое.

Чтобы развить очистной фронт, надо было в короткий срок пробить штрек под поймой реки Ини всего в 35–40 метрах от поверхности и выйти к углям на левом ее берегу. На этот, в полном смысле, героический штурм, заливаемые водой пошли проходчики бригады Николая Бурдина. Работали без достаточной вентиляции, только вручную - использование взрывчатки могло привести к прорыву в выработку воды из реки. Проходку шурфа за Иней вела бригада П.Ходыкина. Учитывая сложность обстановки, штрек вели узким сечением со сплошной деревянной крепью. Упорно, не считаясь со временем, продвигались проходчики вперед метр за метром. Штрек был пройден в

рекордно короткий для шахты срок. По существу заново родившись, шахта уверенно поднимала добычу топлива. В 1944 году объем производства достиг 298 тысяч тонн, а в 1945 году - 387 тысяч тонн.

Ушедшие на фронт «семеровцы» показывали пример самоотверженности в выполнении воинского долга. 22 февраля 1944 года звание Героя Советского Союза было присвоено Афанасию Петровичу Шилину, работавшему до августа 1942 года на шахте имени 7 Ноя-

вынужденных простоев лав.

В 1965 году на шахту поступил первый механизированный комплекс. Осваивать его доверили бригаде Алексея Попова. Первый ОМКТ, как новорожденное дитя, был совсем маленьким - всего 60 метров. Однако за два года бригада Попова сумела довести суточную нагрузку на далеком от совершенства оборудовании до тысячи тонн. Одновременно с освоением комплекса горняки испытывали и новый комбайн АТ-1.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Будучи командиром взвода, А. Шилин под сильным огнем врага форсировал Днепр у острова Хортица и корректировал огонь артиллерии. Когда связь оборвалась, дважды переправлялся через Днепр, устанавливая связь и продолжал управлять огнем. В этом бою лично гранатами уничтожил два пулеметных расчета, двух офицеров и девять солдат врага. 14 января 1945 года во время Висло-Одерской операции, А.П. Шилин вновь в непосредственной близости от неприятеля корректирует огонь своих батарей. Уничтожен артиллерийским огнем один из взводов, мешающих продвижению пехоты. Второй взвод продолжал обстрел. Фашисты пошли в контратаку. В жаркой рукопашной схватке лейтенант был ранен, но, превозмогая боль, сумел забросать гранатами вражескую огневую точку и обеспечить наступление войск. За этот подвиг Шилин был вторично представлен к званию Героя Советского Союза. 24 марта 1945 года был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении второй медалью «Золотая Звезда» Героя Советского Союза гвардии старшего лейтенанта Афанасия Петровича Шилина и установлении на родине дважды Героя бронзового бюста. Сейчас в Ленинске-Кузнецком подвиги героя увековечены не только памятником на центральной площади. Именем Шилина названа улица, ведущая к шахте имени 7 Ноября, на административно-бытовом комбинате предприятия есть мемориальная доска в честь земляка.

После войны шахту начали покидать женщины, пенсионеры, мобилизованные колхозники. Возвращались с фронтов Великой Отечественной войны на фронт трудящиеся горняки. Стране, поднимающейся из развалин, нужен был уголь, и шахтерская профессия становилась одной из ключевых.

«Даем рекордам имена!» (1951–1989)

В 50-е годы на предприятие начало поступать новое оборудование. Комбайны «Донбасс» пришли на смену отработавшим свой срок врубовкам. На более современном уровне оснащались и проходчики. В результате производственные показатели улучшались. В 1952 году было выдано на-гора 475 тысяч тонн, в 1955 году - 716 тысяч, в 1965 году - 1,65 млн. тонн.

Необходимо отметить, что 60-е годы стали периодом коренной реконструкции предприятия. Руководство шахты во главе с директором Геннадием Васильевичем Харитоновым и главным инженером Михаилом Федоровичем Гнусным предприняло целый ряд смелых инженерных решений, на многие десятилетия предопределивших стабильное развитие предприятия. Были ускоренным темпом пройдены коренной штрек, наклонный верхшлаг, центральный уклон, с помощью которых более чем на пять километров спрямлена подача угля с Байкаимского и 1-го Надбайкаимского пластов. Ликвидация погрузочных пунктов привела к заметному ускорению перекачки угля к стволу, а значит, и к сокращению

Еще одним безусловным лидером в овладении комплексами на руднике и в Кузбассе стала бригада Придаченко. Когда этот коллектив получил комплекс, то сумел выйти на суточную нагрузку в тысячу тонн уже через месяц! Затем пришел черед и 330 тысячам угля в год, и полумиллиону. Своим ОМКТ Дмитрий Придаченко вместе с бригадой выдал на-гора почти 2 миллиона тонн без капитального ремонта.

Внедрение комплексов дало возможность пойти на концентрацию горных работ. Как вспоминал Г.В. Харитонов, решалась не только чисто техническая, но и психологическая проблема. Нужна была известная смелость, чтобы пойти на сокращение числа действующих забоев. Руководство шахты сделало это. И если в 1965 году едва обеспечивалась суточная добыча в 3000 тонн из 9 лав, то к 1970 году шахта уверенно добывала более 4600 тонн всего пятью лавами.

В 70-е годы продолжилась реконструкция предприятия, направленная на концентрацию горных работ. Вскрыты пласты Польсаевский и 2-й Надбайкаимский. Отработка их велась с солидным по тем временам размахом - лавы нарезались до 1,5 километра по простиранию и с длиной забоя до 120 метров! Важнейшие транспортные артерии оборудовались мощными конвейерами КРУ-260. В 1974 году был пройден по пласту Байкаимскому наклонный ствол, это дало возможность полностью ликвидировать электровозную откатку и осуществить полную конвейеризацию от очистных и подготовительных забоев до поверхности шахты.

Новаторский подход «семеровцев» к внедрению способа выемки угля при помощи мехкомплексов, совершившего настоящую революцию в угледобыче, был отмечен на самом высоком уровне. В 1975 году главный механик В.Т. Иконников и бригадир А.Т. Попов получили государственную премию «За успехи в трудовой деятельности и за организацию работ на высокопроизводительной технике».

В конце 60-х - начале 70-х годов себестоимость одной тонны добываемого топлива была ниже, чем на угольных разрезах. Рост добычи угля в 1975 году, по сравнению с 1965 годом, составил 730 тысяч тонн, а производительность труда рабочего выросла с 53 до 107 тонн в месяц! За достижение наивысших результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в 1977 и 1978 годах коллективу шахты присуждалось переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Доску Почета ВДНХ СССР. По итогам кварталов три раза в 1976 году, три раза в 1977 году и два раза в 1978 году шахте присуждалось первое место с вручением переходящего Красного знамени Министерства угольной промышленности СССР.

Шахта работает ритмично, наращивает добычу и производительность труда. Так, в 1977 году было добыто 2,5 млн. тонн. Перевыполняется план и по подготовительным работам - в 1976 году было пройдено 19,6 тысячи метров, в 1977–1978 годах соответственно -

22,7 и 24 тысячи метров.

В 80-е годы шахта превратилась в мощное предприятие, добыча достигла трех миллионов тонн. Предприятие не сходит со страниц прессы. Двое горняков «Семерки» - Дмитрий Кузьмич Придаченко и Алексей Тихонович Попов - стали Героями Социалистического Труда. Бригада Николая Вениаминовича Емельянова, работая на пласте Польсаевском-2 мощностью 3,8 метра, добыла за 12 рабочих месяцев - с августа 1982 по август 1983

года - миллион тонн из одной лавы. И впервые на шахте стала бригадой «миллионером». 12 декабря 1981 года коллектив шахты имени 7 Ноября Указом Президиума Верховного Совета СССР был удостоен высокой награды - ордена Трудового Красного Знамени - «За большие трудовые успехи в выполнении заданий и принятых социалистических обязательств по добыче угля».

В эти же годы остро встает вопрос об отработке пласта Байкаимского, мощность которого составляет 4,5 метра, одним слоем. Проблема решается с приходом на шахту высококлассных очистных комплексов «Пиома» польского производства. Работу на новом комплексе успешно осваивает комсомольско-молодежная бригада Николая Ивановича Мешкова с участка № 3. И третьего декабря 1987 года в жизни «семеровцев» происходит знаменательнейшее событие - бригада Мешкова рапортует о добыче одного миллиона тонн угля с начала года.

Вот как об этом писала газета «Ленинский шахтер»: «Тут, у ствола, поздравили «миллионеров» директор шахты И.Н. Мазько, председатель профкома С.Р. Игбердин. Пожалуй, за всех жен, родственников всех смущенных мужчин из бригады тепло обняла Николая Ивановича Мешкова супругу. Людмила Николаевна по праву может разделить со всеми радость. Наша газета рассказывала о несчастье, пережитом вместе с бригадиром членами его семьи. Больше года после травмы мучительно возвращался в строй вожак очистников, пройдя через боль и вспышки отчаяния. Вернулся. И, как видим, вовремя... Это всего лишь третья бригада «миллионер» за всю историю рудника и первая в истории страны, добившаяся такого результата с помощью комплекса «Пиома». Именно она, мощная, высокопроизводительная техника, попавшая в умелые руки, смогла сломить сопротивление тяжелейшего Байкаимского пласта, сделать его щедрым на отдачу. Это важно, потому что именно здесь лежат основные запасы шахты - более 60 миллионов тонн!».

В течение 1987 и 1988 годов бригада Мешкова стабильно выдает на-гора по миллиону тонн. В знаменательном для шахты 1988 году был достигнут рекордный для шахты уровень добычи - 3,156 млн. тонн угля.

Проверка на прочность (1990–2006)

К концу 80-х годов шахта имени 7 Ноября являлась одним из наиболее перспективных предприятий Ленинского рудника, но нерешаемость социальных проблем региона вылилась летом 1989 года в грандиозную забастовку, охватившую весь шахтерский Кузбасс. Коллектив шахты имени 7 Ноября также был в рядах бастующих. Как известно, эти события впоследствии привели по целому ряду объективных и субъективных причин к многолетнему спаду угледобычи и в стране и в Кузбассе, глубокому системному кризису отрасли. В 90-е

годы шахта также переживала значительное снижение производства. В 1997 году добыча упала до 1323 тысяч тонн, в 1998 году на-гора было выдано чуть больше одного миллиона тонн. Негативную роль сыграл тот фактор, что на предприятии часто менялись первые руководители. За пятилетку - пять директоров и исполняющих обязанности директоров.

Переломным в работе «Семерки» можно считать 2000 год. Предприятие возглавил новый директор - Юрий Васильевич Ратохин. За счет приобретенного нового оборудования - добычных комплексов КМ-138 и КМ-142 - удалось стабилизировать работу очистных участков. На шахте вновь появилась бригада «миллионер». 20 декабря коллектив очистников во главе с бригадиром Михаилом Беликовым и начальником участка №3 Олегом Паромовым выдал на-гора миллионную тонну.

В 2002 году на предприятии появляется еще одна бригада «миллионер» - Евгения Булгакова с участка № 7. При этом в ноябре коллектив установил шахтовый рекорд добычи - 170 тысяч тонн. В целом за 2002 год шахта добыла 2,2 миллиона тонн топлива.

Следующий год стал знаменательным тем, что шахта вошла в состав Сибирской угольной энергетической компании. С приходом эффективного собственника положение на предприятии явно улучшается - на шахту поставляется новое оборудование ведущих российских и зарубежных производителей. И совсем не случайно шахта имени 7 Ноября в канун Дня шахтера-2004 была признана победителем в номинации «Лучшее предприятие» и стала первым обладателем главного приза ОАО «СУЭК». 26 ноября того же года на шахте выдана на-гора 100-миллионная тонна угля с начала эксплуатации предприятия. Еще одно, более чем примечательное событие 2004 года - впервые в истории предприятия сразу два очистных коллектива - Сергея Алексеева и Зейфара Ахмадеева - закончили год в ранге «миллионеров». Причем бригада Ахмадеева, работающая на отечественном комплексе КМ-142 в связке с новейшим мощным польским комбайном КГЕ-750, устанавливает новый рекорд месячной добычи - 186 тысяч тонн. Общий объем добычи по шахте составил 2,472 тысячи тонн.

В 2005 году шахта имени 7 Ноября развила успех предыдущих лет. Предприятие добыло 3,140 тыс. тонн угля, из них 340 тысяч тонн - сверх плана. Перевыполнение подготовительных работ составило 1441 метр. Вновь оба очистных коллектива выдали на-гора более миллиона тонн. Бригада Зейфара Ахмадеева «лопотно» установила и новый рекорд годовой добычи - 1,758 тыс. тонн. Главный успех «семеровцев» - шахта стала победителем областного конкурса как лучшее угледобывающее предприятие Кузбасса, а директор Ю.В. Ратохин признан лучшим руководителем. Уже в апреле 2006-го становится известно о еще одном приятном «двореске» к рекордам 2005-го. Впервые в истории СУЭКа одна шахта по итогам года стала победителем сразу в двух номинациях - «Лучшее предприятие компании» и «Лучшее предприятие в области экономики и финансов».

Такой сверхудачный год, как 2005-й, - редкость в жизни любого предприятия, и на его лаврах можно было бы еще пятилетку спокойно почивать. Но не так «семеровский» характер. Поэтому прибавлять приставку «экс» к многочисленным завоеванным званиям, начинающимся со слова «лучший», коллектив - юбиляр, коллектив - великий труженик, вовсе не намерен. И готов на деле доказать, что в 75 жизнь у шахты только начинается!

И. ЧИКУРОВ.

Навстречу Дню шахтёра

«ШАХТА», «уголь», «горняк»... Эти слова знакомы каждому горожанину, ведь судьба Ленинска-Кузнецкого неразрывно связана с угольной отраслью. 123 года назад началось освоение нашего рудника – фундамента города. Для многих ленинских кузнечан горняцкий труд стал главным делом жизни. В числе этих людей и мой папа Сергей Петрович Персидский.

27 лет он трудится на шахте «Комсомолец». Когда он поступал в горный техникум, профессия шахтера была самой престижной не только в Ленинске-Кузнецком, но и в Кузбассе. К тому же и мой дед был горняком: мог ли сын его выбрать для себя иную судьбу, не пойти по стопам своего отца? На шахту Сергей Петрович пришел в 1976 году, после окончания техникума. Работал электрослесарем. Пришло время – отслужил в армии, после демобилизации вернулся в родной коллектив на участок № 6. Здесь прошел большую школу под руководством Н.П. Мациенко. Работал горным мастером, как и его отец, заместителем начальника участка, в 1991 году заочно окончил институт. Когда формировали новый участок,

его поставили на должность начальника.

15 ноября 2001 года, утром, на шахте «Комсомолец» чествовали его участок, который выдал на-гора миллионную тонну угля, выполнив тем самым годовое обязатель-

ство. Горняки вынесли из забоя кусок «черного золота» с надписью: «Есть 1000000 тонн!». Этот момент я запомнила навсегда, и, кажется, что он до сих пор стоит у меня перед глазами. Такого показателя не добивался ни один коллектив, лишь в 1989 году известная на руднике бригада Р. Путкова вплотную приблизилась к заветной отметке. Успех состоялся еще и в том, что свой миллион коллектив сделал на отечественном оборудовании. В основе высокого результата – продуманный инженерный расчет, четкая организация труда, профессионализм, мастерство горняков.

Рабочий день начальника участка нормированным не называется. Нередко Сергей Петрович и по четырнадцать

часов бывает на шахте, а вот желания уйти на другую работу у него не было, даже не имелось таких задумок: «Отработать 27 лет только на шахте «Комсомолец» и сменить профессию?! Не стоит этого делать», – говорит он. Так же считал и мой дед, который отдал всю свою любовь родному предприятию.

Мой отец Сергей Петрович Персидский – грамотный горный инженер, толковый организатор производства,

способный сплотить и настроить коллектив на высокопроизводительный труд. Но не только дедушка и папа работали шахтерами: мой прадед Ф.С. Зимин, а также все братья мамы – горняки. А.Л. Зимин работает бригадиром проходчиков на шахте имени 7 Ноября, он награжден знаком «Шахтерская слава» всех трех степеней, имеет областные награды. Есть такой знак и у папы, а кроме того, много почетных грамот. И второй мой дядя долго проработал на шахте «Комсомолец».

Вот так и получилось, что для моей шахтерской семьи и для меня тоже эта шахта стала родной и любимой, а для моих близких еще и «вторым домом».

Татьяна ПЕРСИДСКАЯ
(11-й кл., школа № 37).

МОЙ ДЕД - РОМАНТИК

Голова была занята сочинением. Сочинением о шахтерской славе Кузбасса. «Так, – думала я, – Кузбасс – богатейший угольный край, главный поставщик угля, здесь все связано с углем, любое предприятие зависит от него. И во всей этой угольной батальи не последнее место занимает наш город Ленинск-Кузнецкий с его шахтерами».

С этими мыслями я пришла домой из школы. У печки сидел гостивший у нас дедушка. Он пил чай и завороченно смотрел в приоткрытую топку.

– Дед, ты чего?
– Красиво. Уголь наш красиво горит...

«Странный этот дед, – подумала я. – Уголь как уголь, ну горит, и чего? Ведь сам-то он бывший шахтер, сколько через его руки угля прошло, а он все им любит...». И тут меня осенило: «Вот про кого надо писать!»

Родился и рос мой дедушка Александр Петрович Шипилов в большой дружной семье колхозников, жившей в небольшой деревушке. В семье их было пятеро братьев. Отец погиб в Великую Отечественную, а мама воспитывала их настоящими мужчинами – строго и справедливо, а они ее любили и уважали.

Не было в семье возможностей в послевоенное время получать образование, поэтому, закончив всего три класса, пошел деда работать в колхоз. И стал он «главным ответственным за тяговую силу» в колхозе – за лошадей. Любил их, знал характер любого своего подопечного. Можно целые книги писать о дедушкиных лошадях, это у него целая песнь, целая поэзия.

Когда рядом с деревушкой стали открывать шахту, дед ушел работать сначала на обогатительную фабрику. А оттуда, как тогда было принято, частенько отправляли рабочих на помощь колхозу. В одной такой командировке и познакомился он с практиканткой Галиной, моей бабушкой. Дед всегда хвастался, что это он первым приглядел худенькую девушку в коричневых брюках и сразу сказал, что она будет его женой. Так оно и вышло.

Был уже женатым человеком, когда призвали его в армию. Отслужил на Сахалине три года, вернулся в родной поселок и уже тогда пошел работать в шахту.

Дед мой умеет и любит трудиться. И с отбойным молотком поработал, и на комбайне угольную «ниву» поубирал. В бригаде, в звене его уважительно звали Петрович. Знали, что на Петровича всегда можно положиться: не подведет, а в трудную минуту и подбодрит.

Он прекрасный рассказчик, в запасе у него много историй из своей жизни, о работе в шахте. В этих рассказах только добрые, веселые и оптимистические нотки, как будто трудностей никогда и не было.

Это только моя мама, его дочь, как-то раз рассказала мне о его травме после аварии на шахте, о том, как бабушка, тоже работавшая на этой шахте, бегала встречать его, лежащего на носилках, к поднимающейся из шахты клетке.

А он все – тот же. Уголь ему красиво горит! Романтик ты, дед!

Елизавета МАРКОВА
(7-й кл., школа № 37).

ГОВОРЯТ, любовью художник – музыкант, а любой музыкант – художник. Творчество Анатолия Юрьевича Максимова, художника кино-театра «Победа», – яркая иллюстрация к этому утверждению.

– Когда мне грустно, тревожно или беспокойно, я не рисую. В такие моменты беру в руки гитару. Пальцы скользят по струнам. Рождается музыка, – говорит живописец и музыкант.

Кроме минорного настроения, Анатолий Юрьевич не знает препятствий вдохновению, поэтому им написано уже более тысячи самых разнообразных картин. Портреты, пейзажи, а в последние годы афиши к кинофильмам – вот основной жанровый состав его работ.

Анатолий Юрьевич не получал профессионального образования: и рисовать, и играть на гитаре научился самостоятельно. В поселке Байкаим, где прошло его детство, как-то остановился цыганский табор. Семилетний мальчик стал бегать к цыганам, они показывали ему аккорды, и за два месяца он освоил азы игры на музыкальном инструменте. Вот что Анатолий Юрьевич вспоминает о том времени:

– Цыгане прекрасно пели. Уникальная музыка тоже поразила. Их образ жизни и даже имена меня удивляли. Помню, одного цыгана звали Медуница. Я все время думал: почему Медуница? У нас цветок, а у них имя! Надо же, какое цветочное имя! А этот Медуница сказал мне: «Хороший, Толя, из тебя музыкант выйдет. Я тебе обещаю».

Из мальчика получился не только музыкант, но и художник. Как же родилось желание взять в руки кисть и перенести на бумагу чувства и переживания?

– Как будто что-то волшебное, неясное тянуло к рисункам. На школьной доске я рисовал свою первую учительницу. Когда она заходила в класс и замечала свое изображение, то, немного подумав, обязательно говорила: «Это мог сделать только Максимов!», – рассказывает Анатолий Юрьевич, а при этом виртуозно водит кистью по белому ватману, работая над очередной афишей в своей мастерской, давно ставшей родной и привычной.

Школьный друг Анатолия Юрьевича неплохо рисовал красками и однажды спросил: «Слушай, Толька, а почему ты красками не пользуешься? Все мелом да мелом. Это несерьезно!» На следующий день будущий художник попросил у мамы денег на кисти и краски. Она обрадовалась новому увлечению сына. Толя сразу отправился в магазин за покупками, а потом принялся за серьезное дело: ему очень понравилась репродукция с картины Айвазовского «Девятый вал», и он решил попробовать воспроизвести ее...

После Анатолий Юрьевич не раз возвращался к изображению морской стихии. Море вызывает у него ощущение трепета и волнения. Самое любимое кино художника – «Человек-амфибия». Оно тоже из детских времен. Если бы сейчас рисовал афишу к этому фильму, показал бы море во всей красоте: с мерцающими, искрящимися брызгами, переходящими из голубого в зеленоватый цвет; Иктиандра, выплывшего из загадочной глубины, чтобы вдохнуть глоток воздуха.

В детстве произошло еще одно маленькое событие. Начинаящий художник продал первую картину.

– На ней была изображена березовая роща, которая очень понравилась

Вдохновлённый музами



соседке, тете Оле. Я хотел сделать ей подарок. Даже не думал о продаже. Во мне вообще не было и нет коммерческой жилки. А она: «Нет, Толик, я куплю». Никак ее не переубедил. Это был мой первый заработок, – вспоминает Анатолий Юрьевич.

Современным фильмам Анатолий Юрьевич предпочитает классические. Последние, говорит, теплее и душевнее. Однако новым кино приходится интересоваться: работа такая. Нарисовать афишу – дело непростое. Какие актеры снимаются, каков основной сюжет – все это надо разузнать еще до первого сеанса. Все же художник считает афиши своим ремеслом. Настоящее творчество для него – жанровые работы.

Для большинства картин живописец избирает теплые и насыщенные тона. Жизнеутверждающий красный, добавляющий контраста черный и радостный желтый – излюбленные цвета. Холодные оттенки, по его мнению, могут лишить рисунок жизни.

Часто ему говорят: «Столько рисовать! Как ты это терпишь?! Все время проводишь с кистью в руке!» Но художнику совсем не в тягость его работа. Когда он пишет картины, время для него просто останавливается. Если же немного устанет, то возьмет в руки гитару, заиграет любимые мелодии – и усталость как рукой сняло. Так было всегда: живопись и музыка шли по одной дороге.

В молодости Анатолий Юрьевич работал в пожарной части. Он не только тушил пожары, но и успевал оформлять стенгазеты. Однажды у пожарных проверили слух, чтобы выбрать лучших и записать в хор. Молодой художник безошибочно повторил мелодию. Ему сказали: тебя мы точно берем!

Откуда у этого человека такие таланты, объяснить трудно. Может, благодаря тому, что его отец сам был художником-самоучкой, а мама замечательно пела?

Анатолий Юрьевич пробовал учиться: поступил в заочный Народный университет искусства имени Крупской. Но вскоре оставил учебу: ему показалось, что там он потеряет индивидуальный стиль.

Недавно художнику исполнилось пятьдесят пять лет. Чувствует ли он себя счастливым?

– Когда жена была жива, я словно на крыльях летел с работы домой. Теперь грустно без нее. Но у меня пятеро детей: Сергей, Максим, Евгений, Вова и Галина, единственная дочка. Дети – счастье, – рассказывает он.

Еще Анатолий Юрьевич – страстный любитель рыбалки.

– Если не клюет, я не расстраиваюсь: место поменяю или снасти – тогда обязательно поймаю. Как-то ловил даже на лапшу! Хороший был клев! Рыбалку не меньше люблю, чем живопись или музыку. Часто на природе рождаются и сюжеты будущих картин. Я ведь и поклонник твиста, – признается Анатолий Юрьевич, ловко показывая этот танец.

Художник добавляет, что он бы и спел. Когда-то напевал друзьям и знакомым все, что они попросят. Теперь связки болят: при всех исполнять песни стесняется. Но как только остается дома один, то поет, и на сердце становится веселей!

Ольга НОСКОВА.
Студентка КемГУ.

Воспитанник "Зари" едет в Испанию

Два дня, 28 и 29 июля, в московском комплексе «Лужники» проходили учебно-тренировочные сборы юношеской сборной команды России. В них принимал участие и воспитанник футбольного клуба «Заря» Александр Маслобоев. По итогам сборов была сформирована команда для игры в международном матче с Латвией, который состоялся в Риге с 1 по 3 августа.

Свою футбольную карьеру Александр Маслобоев начал в 10 лет. Его первым тренером и наставником стал тогдашний полузащитник кемеровского «Кузбасс-Динамо» Евгений Сечкорук. Четыре года назад, во время игры «Зари» на первенстве области в Кемерове, молодой спортсмен изъявил желание стать одним из игроков нашего клуба. И обратил внимание тренера «Зари» С.Н. Васюткина серьезной игрой на тренировках. Так Александр попал в ленинск-кузнецкий футбольный клуб, где с первых же тренировок спортсмен сумел себя хорошо зарекомендовать, тем самым прочно обосновавшись в стартовом составе нашей команды. На счету футболиста — участие в турнире КФК и первенствах России среди команд второй лиги в 2005 и 2006 годах. Александр обучается в училище олимпийского резерва.

Сегодня Александр Маслобоев выступает в составе юношеской сборной России. Следует отметить, что в сборную страны ленинск-кузнец-

кие футболисты не принимались уже более 10 лет. Для Александра это желанный результат в числе его спортивных побед.

— Конечно же, это престижно, — говорит А. Маслобоев, — за последние 10 лет впервые ленинск-кузнецкий спортсмен был принят в юношескую сборную страны. И лично для меня это большой результат хотя бы потому, что я не собираюсь бросать спорт. Поэтому строго все планирую относительно своей спортивной карьеры.

В международном матче с Латвией юношеская сборная страны показала себя неплохо, хотя некоторые промахи не позволили стать победительницей в матче. Еще после первого тайма юношеская сборная вела со счетом 2:1. Во втором тайме, после замены в защите и несогласованности в игре, соперники забили еще один гол в пенальти, таким образом, сравняв счет. И последний

гол, лишивший команду юношеской сборной видовой победу, был забит за 10 минут до окончания матча.

Как говорит А. Маслобоев, учебно-тренировочный процесс в «Заре» и юношеской сборной во многом схожи, поэтому Александру не стоило большого труда быстро адаптироваться к новым условиям. И не случайно, во втором матче он отыграл все 90 минут игрового времени.

Своей уверенной игрой Александр Маслобоев очень даже приглянулся тренерам молодежной сборной России. 14 августа он улетел в Москву, где с 14 по 16 августа в ОАО «Олимпийский комплекс «Лужники» состоялся учебно-тренировочный сбор для подготовки к международному товарищескому турниру в испанском городе Алькудия. Сколько команд будет здесь представлено и какие — пока не известно. Матчи пройдут с 16 по 25 августа.

А. КИРИЛЛОВА.

Вниманию болельщиков!

В пятницу, 18 августа, в рамках Первенства России по футболу (второй дивизион, зона «Восток») «Заря» принимает команду «Чкаловец» (г.Новосибирск). Начало матча на стадионе «Шахтёр» в 18 часов.



НА СТАДИОНЕ спорт-комплекса «Юность» ОАО «Шахта «Комсомолец» состоялось первенство среди участков и цехов шахты по настольному теннису. Всего в соревнованиях приняло участие девять команд. По

СОБРАЛ ТЕННИСНЫЙ КОРТ

результатам соревнований первое место заняла команда участка № 2 (капитан Е. Антокин), второе место у команды обогатительной фаб-

рики (капитан Г. Иванов-Кван), и третье место у команды техкомплекса (капитан Ю. Михалев).

Л. СЕМЕНИХИНА.

Уважаемые родители!

Поступив в гимназию № 18, ваш ребенок

- с 1-го по 4-й класс укрепляет свое здоровье в школе «Здоровейка», с 5-го по 9-й класс занимается по программе «Я здоров», в 10-11 классах — по программе «Мое здоровье — мое будущее»;
- имеет возможность проявить себя, участвуя в спортивных праздниках, КВНах, научно-практических конференциях, олимпиадах, становится частью дружного, сплоченного, творческого коллектива учеников, учителей и родителей;
- в начальной школе обучается по методике развивающего обучения;
- в 5-9-х классах имеет уникальную возможность пройти комплексную компьютерную диагностику, позволяющую определить интеллектуальный, творческий потенциал, выявить профессиональные склонности ребенка;
- с 8-го класса может обучаться в классе предпрофильной подготовки, с 10-го класса — в классе профильного обучения, где выпускника готовят и ориентируют на поступление в вуз.

ПРОФИЛИ:
социально-гуманитарный,
физико-математический,
естественнонаучный;

- в 9-11-х классах занимается под руководством преподавателей КемГУ и КузГТУ на спецкурсах по разным дисциплинам и профилям.
- Родители обучающихся в гимназии № 18 имеют права и возможность принять непосредственное участие в жизнедеятельности гимназии, работая в составе совета гимназии и попечительского совета.

Адрес: ул.Пушкина, 9.
Телефон: 7-69-91, 7-24-19.
E-Mail: MOU gimn18@mail.ru



Конкурс стихов и прозы

Городской литературный конкурс на лучшее стихотворение или рассказ в очередной раз пройдет 20 августа в 12 часов в библиотеке имени Крупской.

К этому времени все желающие, независимо от возраста, должны представить свое произведение, набранное на компьютере или пишущей машинке, в читальный зал библиотеки. Победителей конкурса определяют сами участники. Все справки по телефону: 7-47-53. Напомним, что победителей ожидают призы.

ОТЧЁТ ОБ ИТОГАХ ГОЛОСОВАНИЯ

(протокол счетной комиссии об итогах голосования на внеочередном общем собрании акционеров)

Доводится до сведения лиц, включенных в список лиц, имеющих право на участие во внеочередном общем собрании акционеров открытого акционерного общества «Шахта «Комсомолец»

Полное фирменное наименование общества: открытое акционерное общество «Шахта «Комсомолец».

Место нахождения общества: Российская Федерация, Кемеровская область, город Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1.

Вид общего собрания: внеочередное общее собрание акционеров.

Форма проведения общего собрания: заочное голосование.

Дата проведения внеочередного общего собрания акционеров (дата окончания приема бюллетеней для голосования): 27 июля 2006 года.

Почтовый адрес, по которому направляются заполненные бюллетени для голосования: 652519, Кемеровская обл., г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1 (с пометкой «на собрание акционеров»).

Повестка дня собрания:

1. Одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность.

2. Утверждение Положения о Совете директоров ОАО «Шахта «Комсомолец» в новой редакции.

Функции счетной комиссии выполнял регистратор:

— полное фирменное наименование: закрытое акционерное общество «Национальная регистрационная компания»;

— место нахождения регистратора: 121357, г. Москва, ул. Вересаева, д.6;

— имена уполномоченных им лиц: Горбов Владимир Валерьевич, Никитин Андрей Николаевич, Мотузенко Екатерина Сергеевна.

Председатель общего собрания: Игбердин Салават Рашитович.

Секретарь общего собрания: Кулагина Галина Ивановна.

По первому вопросу повестки дня: одобрение сделки, в совершении которой имеется заинтересованность;

— число голосов, которыми по указанному вопросу обладали все лица,

включенные в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании, незаинтересованные в совершении обществом сделки составляет 49 794 голоса;

— число голосов, которыми по указанному вопросу обладали лица, не заинтересованные в совершении обществом сделки, принявшие участие в общем собрании, составляет 25 015 голосов.

В соответствии с п.2 ст.83 Федерального Закона «Об акционерных обществах» решение по данному вопросу принимается большинством голосов всех незаинтересованных в сделке акционеров — владельцев голосующих акций, т.е. для принятия решения необходимо, чтобы «ЗА» было подано не менее 24 898 голосов. Таким образом, кворум по данному вопросу повестки дня имеется.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования: «ЗА» — 25 015 голосов, «ПРОТИВ» — 0 голосов, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» — 0 голосов.

Формулировка принятого решения по вопросу № 1 повестки дня:

«Одобрить сделку, в совершении которой имеется заинтересованность, а именно заключение договора аренды земельного участка».

Стороны сделки: Арендодатель — открытое акционерное общество «Шахта «Комсомолец»;

Арендатор — открытое акционерное общество «Сибирская угольная энергетическая компания»;

Предмет сделки: Арендодатель сдает, а Арендатор принимает в аренду земельный участок с кадастровым № 42:26:0401004:2771, общей площадью 7,0499 гектара, имеющий адресные ориентиры: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Рубинштейна, 1, предоставляемый в аренду для обслуживания имущественного комплекса, переданного в аренду по договору № СУЭК/348 ЮР от

01.10.2005 г.

Цена сделки: арендная плата за владение и пользование Арендатором земельного участка в соответствии с приложением № 2 к договору аренды земельного участка.

Иные существенные условия сделки: — срок действия договора: с момента подписания его сторонами и до 01.11.2006 г.;

— условия договора применяются к отношениям между сторонами, возникшим до заключения договора с момента фактического использования земельного участка, т.е. с 01 сентября 2005 года;

— Арендатор возмещает убытки, причиненные неисполнением или ненадлежащим исполнением условий договора в размере 100% от причиненного ущерба».

По второму вопросу повестки дня: утверждение Положения о Совете директоров ОАО «Шахта «Комсомолец» в новой редакции:

— число голосов, которыми обладали лица, включенные в список лиц, имевших право на участие в общем собрании по данному вопросу повестки дня общего собрания, составляет 162 797;

— число голосов, которыми обладали лица, принявшие участие в собрании, составляет 138 018.

Кворум для принятия решения по данному вопросу имеется.

Число голосов, отданных за каждый из вариантов голосования: «ЗА» — 137 995 голосов, «ПРОТИВ» — 0 голосов, «ВОЗДЕРЖАЛСЯ» — 0 голосов.

Формулировка принятого решения по вопросу № 2 повестки дня:

«Утвердить положение о Совете директоров ОАО «Шахта «Комсомолец» в новой редакции».

Председатель

С. Р. Игбердин.
Секретарь

Г. И. Кулагина.

УТЕРИ

Утерянное удостоверение труженика тыла ВВ № 4417619 на имя Разиы Башировны Натфуллиной считать недействительным.

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы — 5-11-79, по вопросам экономики — 5-14-73, по рекламе и объявлениям — 5-14-56, по вопросам общественно-политической жизни — 5-12-88.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Материалы со знаком ® публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 15.08.2006г.

Печать офсетная. Заказ 2093. Цена в розницу — договорная.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12 - 1893

Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5521